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Temeljite pomladansko čiščenje. 
Kljub temu, da pospravljamo stano­

vanjske in druge prostore dan na 
dan, umivamo in ribamo teden za ted­
nom, je vseeno še neobhodno potreb­
no temeljito či ospravljanje 
vsaj dvakrat na leto. Prvo se vrši po­
mladi, predno se začne večje poljsko 
delo, drugo pa v jeseni. 

Prepotrebno je pomladansko čišče­
nje, da se dodobra prezračijo vsi pro­
stori, presolnčijo postelje in obleka, 
da preveje pomladni zrak vsak koti­
ček in prežene zimsko zatohlost. 

Delo si je najbolje razdeliti na več 
dni. 

Pospravljati in čistiti začnemo na 
i, to je v podstrešju. Vsa ropotija 
avlaka, ki se je nabrala v dolgih 
kih mesecih, mora brezpogojno 

izginiti tja, kamor spada. Nerabne reči 
naj se ne hranijo. Žal, imajo nekateri 
to navado, oni si domišijujejo, da so 
tako varčni, da shranjujejo vsako sta­
ro votlo čajno, preluknan koš, polovi­
co ročice ali kolesa, stare cunje, po­
trto posodo in steklenice in drugo reč, 
kar vse skupaj ni za drugam, kakor 
za smetišče in za v ogenj, češ, vse bo 
še prav prišlo. Take navlake se nabe­
re s časom polno podstrešje, da nimaš 
kam stopiti in ta brezvrednostna Šara 
daje najlepše zavetišče mrčesu in go­
lazni. Redoljubna gospodinja take na­
vlake ne trpi. Vse kar je še za popra­
viti, se popravi ob času in tudi porabi 
do konca, nerabno pa odstrani, nika­
kor pa ne prekbda tako ropotijo iz 
kota v kot ter si napravlja nepotreb­
no delo. 

Staro ropotijo torej proč na smetiš­
če a.li v ogenj. Pajčevino temeljito o­
metemo, prah obrišemo z mokro na o­
melo navito cunjo, tla pometemo z vla 
žno metlo, smeti pa spravimo na sme­
tišče. 

Drugi dan izpraznemo omare in vse 
predale. Obleko prezračimo na pros­
tem v senci. Omare in predale izbriše­
mo z mokro krpo, nočne omarice pa 
temeljito očistimo z lugom in krtačo 
ter pustimo, da se dobro izsušijo. Ko 
so vsi predali dobro suhi, se položi 
vanj časopisni ali drug čist papir in 
nato se spravijo nazaj pregledani, ote 
peni, okrtačeni in primerno proti mo­
lom zavarovani predmeti. Nerabno se 
seveda odstrani. 

Obleko takisto otepemo prahu, skr­
tačimo in obesimo nazaj v omaro. — 
Zimsko obleko pa zavijemo in hrani­
mo v zato določenem prostoru. 

Tretji dan je določen za čiščenje sta 
novanja. Izberemo lep solnčni dan. — 
Zjutraj, ko se rosa posuši, odnesemo 
vso posteljnino, žimnice, slamnjače, 
plevnice, blazine, pernice, koče in ode­
je na zračen solnčen prostor, kjer jih 
razpiostremo, oziroma razobesimo. — 
Slamjače izpraznemo, da se slama le­
po presuši. če nimamo namena, nado­
mestiti staro slamo s svežo. V sobi 
snamemo s sten slike, katere obriše­
mo z mehko krpo, stekleno šipo pa o­
čistimo z vlažno in nato s suho cunjo. 
Tudi zavese snamemo. Ako jih noče­
mo sedaj oprati, jih otresemo prahu, 
zložimo in hranimo do končanega či­
ščenja. Manjše pohištvo postavimo iz 
sobe na hodnik, večje odmaknemo od 
sten. Sedaj ometemo z omelom ali rne 
tlo, na katero smo navili čisto krpo, 
strop in stene vedno od zgoraj navz­
dol, tako da vzame cunja prah nase 
in se ne kadi. Končno pometemo tla z 
mokro metlo ali vlažno cunjo. Med o ­
metanjem in pometanjem ne sme biti 
prepiha, ki le dviga prah in škoduje 
zdravju. Strogo je paziti, da so vrata 
omar in predali dobro zaprti, da se ne 
naprašijo. 

Vsaj pol ure pustimo, da se prah po 
leže, med tem pa pripravimo cunjo za 
brisanje praha, za ribanje tla. potreb­
ni lug, oziroma sodo, toplo in mrzlo 
vodo, krpe in krtačo. 

Z mokro, in močno ožeto cunjo zbri 
šemo najprej prah z vrha omar in pe­

či, zatem pa s pripravljeno suho krpo 
z drugega pohištva. 

Nato umijemo s toplo milnico okvi­
rje oken in vrata, zatem očistimo šipe 
na oknih, z lugom ali soda­vodo umi­
jemo peč. Končno poribamo z lugom 
iz bukovega pepela in krtačo še tla. 
Če so pa tla barvana, jih umijemo le 
s hladno vodo. Med tem, ko se tla su­
šijo, odrgnemo s krpo vse pohištvo, da 
se odstrani prah in morebitni rrjadeži. 
S palico iztepemo prah iz posteljnine, 
vsak komad dobro okrtačimo. Slam­
jače napolnimo s presuseno staro ali 
svežo slamo. 

Ko so tla v sobi popolnoma suha, na 
mestimo vso pohištvo na svoje prosto 
re, postelje posteljemo, obesimo slike 
in zavese tako, da je soba povsem v 
pravem redu. 

Snažcnje okenskih šip in namešče­
nje zaves si pa tudi lahko prihranimo 
za prihodnji dan. 

Zlate okvirje slik očistiš, 
če jih drgneš z mehko krpo, katero si 
namočila v mešanico pol vode in pol 
kisa, ali pa z razpolovljeno in v sal­
mijakovec pomočeno čebulo. 

Sipe na cknih unilj 
z mlačno vodo in odrgni s suho, čisto 
krpo, nato pa še s časopisnim papir­
jem, da zadobijo lep sij. Zelo umaza­
ne in motne šipe drgni najprej z mok­, 
rimi koprivami. 

Barvane okenske okvirje in vrata 
umij z mlačno milnico. Popolnoma 
suhe drgni s krpo, na katero si vlila 
malo belega oija. Najboljše je laneno. 
Barvan \ tla ne ribaj, temveč samo u­
mij s hladno vodo. Topla voda vzame 
blesk. Dobro suha tla drgni z lanenim 
oljem oblito cunjo. Ne hodi po sobi, 
dokler se olje ne vleze v tla. Ako po 
vsakodnevnem pometanju zbrišeš tla 
z oljnato krpo, obdrže lep sij skozi več 
mesecev. 

Nebarvane predmete očisti 
z lugom in krtačo. Barvano pohištvo 
obriši z vlažno krpo, nato pa drgni z 



lanenim oljem okapano cunjo. Vošče­
no pohištvo drgni z mehko, v mešani­
co enega dela voska in dveh delov ter 
pentinovca namočeno krpo tako dol­
go, da se zmes popolnoma vriba. 

Čipkaste zavese 
namoči za nekaj ur v mlačno soda­vo 
do. Iztisni med rokami iz njih vodo, 
namili jih in mečkaj med rokami. 0­
žeti in mencati čipk ne smeš, ker se 
pri tem raztrgajo. Splakni zavese v 
več vodah, posuši na zraku, škrobi jih 
ter razpni z žrebeljčki pritrjene v ok­
vir iz lat. Tako sušena čipkasta zave­
sa je lepša kakor ona, katero likaš. 

Št. Peter pri Meiibom. Pretečeno nedeljo se 
je vršil slovesen zaključek tromesečnega 
gospodinjskega tečaja, ki so ga vodile tu­
kajšnje šolske sestre. Sklepu, ki je bil združen 
z razstavo ročnih del in jedil, so prisostvovali 
stariši tečajnic, zastopnik občine domača du­
hovščina ter zastopnik sreskega načelstva 
sreski šolski nadzornik g. Tomažič, ki je zavzet 
nad pridnostjo udeleženk gospodinjskega te­
čaja iste prav lepo pohvalil in jih vzpodbujal 
k nadaljnjemu delu. 


